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令和５年第１２回定例教育委員会議議事録 

森課長 本日、佐藤係長につきましては欠席させていただきます。 

中川教育長 挨拶 

ただいまから、第１２回定例教育委員会議を開催いたします。 

日程第１「議事録署名委員の指名」であります。 

１番 中川、４番 田頭委員、よろしくお願いいたします。 

日程第２「会期の決定」です。 

「１２月２１日」本日１日といたしたいと思います。ご意見ありませんか。 

各委員 なし。 

中川教育長 では、本日１日限りとさせていただきます。 

日程第３「諸般の報告」を行います。 

森課長 「総務係、学校教育係、社会教育係、体育振興係、図書館、給食センター、 

える夢館ギャラリー」について、別紙により主な行事等について報告する。 

中川教育長 諸般の報告について何かご質問・ご意見等はございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 それでは、諸般の報告については報告済みとさせていただきます。 

日程第４ 報告第１号「令和６年度教育予算について」を議題とします。 

事務局から報告をします。 

森課長 報告第１号を報告する。 

 令和６年度教育予算を、別紙報告第１号資料のとおり要求しましたのでご報告いたします。

資料１ページをご覧ください。 

９款教育費 １項教育総務費では、予算要求額１憶１，８３０万円で対前年度比１，３０２

万９千円の増額となります。なお、詳細につきましては、５ページから９ページに掲載して

おります。 

増減の主な内容は、８ページ目をご覧ください。４目スクールバス管理費の１７節備品購

入費にスクールバス１台の更新として１，２２５万８千円を計上しております。 

資料１ページに戻りまして、２項小学校費では、予算要求総額３，８０５万２千円で対前

年度比８億６，９３９万８千円の減額となります。詳細につきましては、９ページから１１

ページに掲載しております。 

増減の主な内容は、１１ページ目になります。小学校改修事業費において、令和５年度は

事業費８億７，５０７万６千円を計上していた等の理由によるものであります。 

資料２ページに戻りまして、３項中学校費では、予算要求総額４憶８７６万５千円で、対

前年度比３憶１，２３５万５千円の増額となります。詳細につきましては、１１ページから

１３ページに掲載しております。 

増額の主な内容は、１３ページ、３目学校建設費に豊頃中学校解体工事に３憶８，４８６

万８千円を計上しております。 

資料２ページにお戻りください。 
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４項社会教育費では、予算要求総額６，５３４万３千円で対前年度比３０７万８千円の減

額となります。詳細につきましては、１３ページから１７ページに掲載しております。 

増減の主な内容は、１５ページ目となります。１目社会総務費の二宮報徳館費において、

令和５年度におきましては展示スペース改修やトイレ改修工事、体育館屋根塗装など 工事

請負費７９９万円を計上しておりました。なお、令和６年度につきましては展示スペース改

修工事を継続して実施するため１３０万円を計上しております。 

また１７ページ目をご覧ください。４目える夢館費の１４節工事請負費にファンコイルユ

ニット（冷暖房の送風機部分）更新工事６５０万円を計上しております。 

資料３ページにお戻りください。 

５項保健体育費は、予算要求総額１憶２，５０２万９千円で対前年度比２，８０９万２千

円の増となります。保健体育費の詳細につきましては、１７ページから２２ページに掲載し

ております。 

増減の主な内容は、１８ページ、２目体育施設費において、総合体育館費の１２節委託料

に耐震診断業務７６５万６千円、１４節工事請負費に暖房設備増設工事９９０万円を計上。

２１ページ目なりますが、３目学校給食費の１４節工事請負費に外壁塗装改修工事１，２２

０万円等を計上しております。 

以上、教育費の歳出予算要求総額は、７億５，５４８万９千円となり、前年度と比較し５

億１，９００万円の減額となります。 

次に、歳入予算につきましては、４ページになります。１４款国庫支出金のうち３項中学

校補助金の公立学校施設整備事業補助金は、豊頃中学校解体工事に係る国庫補助金で、７，

２６３万７千円を計上しております。 

なお今後、令和６年度当初予算についての理事者による査定がありますので、予算内容が

変更になると思われます。最終的な報告は、２月の定例会時に再度報告させていただくこと

になりますのでご了承願います。 

以上、ご報告いたします。 

中川教育長 報告第１号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

中川教育長 学校建設関係で大きく予算が計上されていますが、来年度については、旧豊頃中学校解体

工事が予定されています。 

津久井委員 令和６年度から旧豊頃中学校が使用されなくなり、改修後の豊頃小学校と新豊頃中学校が

併設校舎となりますが、水道・光熱費等については学校全体として減額するのでしょうか。 

森課長 現在、小学校費と中学校費でそれぞれ電気料・燃料費を計上しているところですが、今年

度の豊頃小学校の中学校新校舎の仮使用における、令和５年度の電気料については、猛暑の

影響と新築建物の鉄筋コンクリートの水分による結露の影響もありましてエアコンの稼働が

多くなり電気料金が高額になりました。令和６年度については、今まで中学校で使用してい

たボイラーを使用しないことで、燃料費が減少しますが、暖房器具としてマルチエアコンを

使用するため、電気料金が増額します。また、冷房としてエアコンを使用しますが、こちら

は今までなかった設備になりますので、光熱費については全体的に微増になります。 



 - 4 - 

津久井委員 外断熱工事をおこなっていますが、その部分で効果は期待できるのですか。 

森課長 津久井委員のご指摘のとおり、外断熱工事をおこなったことで、校舎内の温度管理などが

しやすくなったことで光熱費の節約に期待できる部分はあると思います。 

中川教育長 その他質問等ございますか。 

長濱代理 旧二宮小学校の体育館の塗装をしていますが、現在はどのような用途で使用されているの

ですか。 

滝沢係長 地域の方も利用していますが、冬期間以外ではトランポリン少年団が練習するために多く

利用している状況です。 

長濱代理 週に何回くらい使用しているのですか 

滝沢係長 週２回程度利用しています。 

中川教育長 その他質問等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 本件につきましては、報告済みとさせていただきます。 

日程第５ 議案第１号「豊頃町立学校職員の自家用車の公用使用に関する規程の一部改正

について」を議題とします。 

事務局から説明をします。 

森課長 議案第１号を説明する。 

議案書２ページをご覧ください。 

道路交通法が改正され、アルコール検知器を用いたアルコールチェックが義務化されたこ

とに伴い、「豊頃町立学校職員の自家用車の公用使用に関する規程」の第５条（自家用車の

公用使用の申出及び承認）に関する条項について、校長が承認をしてはならない条項に飲酒

に関するものがありますが、今までは「運行前8時間以内に飲酒している場合」という時間

による制限であったものから、アルコール検知器による確認方法によるものに改正するもの

であります。 

制定の主な内容について、４ページの新旧対照表をご参照願います。 

附則として、この訓令は公布の日から施行するものであります。 

なお、今回の改正に合わせて各小中学校にアルコール検知器を配置することといたします。 

以上でありますので、よろしくご審議くださるよう、お願いいたします。 

中川教育長 議案第１号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 本件につきましては、原案のとおり決定いたしました。 

日程第６ 協議第１号「令和５年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査『北海道版結果

報告書』への掲載について」を議題とします。 

事務局から説明をします。 

森課長 協議第１号を説明する。 
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令和５年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査は、４月から７月末の１学期中に小学校

５年生と中学校２年生を対象に実施したところです。 

平成２６年度に改定された実施要領には「調査結果の公表に関しては、教育委員会や学校

が、保護者や地域住民に対して説明責任を果たすことが重要である」と明記されており、こ

れに伴って都道府県教育委員会は、市町村教育委員会の同意を得られた場合には、市町村名

等を明らかにした公表が出来ることになっております。 

これらを踏まえ、道教委では、一層きめ細かく、より分かりやすい調査結果を示すため、

議案９ページに示した「基本フォーマット」により市町村名を明らかにした「北海道版結果

報告書」を公表すべく、現在、各市町村に対して同意についての照会が行われているところ

です。 

本町におきましては、「基本フォーマット」に加え、１０ページの「各種目等に関する特

色を比較したもの」、１１ページの「児童・生徒、学校質問紙の状況から特色を比較したも

の」を北海道版へ公表・掲載することとして同意したいと考えております。 

また、併せて本町独自の公表として、町広報誌の掲載も考えております。 

以上、ご協議くださるようお願いいたします。 

中川教育長 協議第１号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 本件につきましては、原案のとおり決定いたしました。 

続いて、その他の当面する日程について説明お願いします。 

森課長 １当面する日程について 

１月７日（日）１４：００～ 令和６年豊頃町はたちを祝う会 える夢館はるにれホール 

１月１０日（水）９：００～ 令和６年書初め席書大会 える夢館はるにれホール 

（作品展示 １月１１日（木）～１８日（木）える夢館はるにれ通りギャラリー 

１月１５日（月）豊頃小学校、豊頃中学校 ３学期始業式 

１月１７日（水）大津小学校       ３学期始業式 

１月２０日（土）１０：００～ 町民スケート大会 町営スケートリンク場 

１月２４日（水） ９：３０～ 定例校長会議 える夢館委員会室 

１月２４日（水）１５：００～ 定例教頭会議 える夢館委員会室 

２ 次回委員会開催日時 １月２５日（木）１４：００～ 

中川教育長  議案の日程には記載がありませんが、１月１７日（水）に令和６年度の一般教職員人事協

議（１次協議）が十勝教育局でおこなわれ、２次協議につきましては２月８日（木）に開催

される予定となっております。 

中川教育長 当面する日程について何かご質問等ございますか。 

長濱代理 すみません。令和６年度予算の資料について１点質問してよろしいですか。 

歳入の雑入にあるカラオケ機器使用料というのはどのようなものなのですか。 
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滝沢係長 える夢館に通信カラオケの機器を設置しているのですが、豊寿大学声楽科などで使用して

いるため、使用料を計上しています。 

中川教育長 その他全体をとおして質問等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 これを持ちまして、令和５年第１２回定例教育委員会議を閉会します。 

 


